
VEGYES TARTALMÚ HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.Előfizetési ár:
Hirdetéseket 

és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 
hivatal jutányos ár mellett közöl.

Egész évre 
Fél évre 
Negyed évre

4 Korona 
2 Korona 
1 Korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Ignácz nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hirdetési dijak küldendők.

őKisdedóvó. ságbeli trón zsámolyához, hogy: 
Excellentiáját Őrgróf Pal­
ia v i c i n i Sándor urat még sok 
ezrek boldogitására a legkésőbb sirig, 
a legvirulóbb egyészségben tartsa 
meg, nemes lelkű főúri neje, s család­
jával egyetemben.

Az óvoda az „Újvilág" kerthelyiségébe 
van tervezve, még pedig az elejére, hol ma 
a mészárszék is áll.

A lelkesedéssel fogadott ajánlat után 
elhatározta a képviselet, hogy őrgróf ur ő 
Excellentiáját küldöttségileg keresi fel, s kö­
szönetét szavaz a jótéteményért.

Az újabb társadalmi mozzanatok 
folytán a gyermeknevelés s taníttatás 
mindnagyobb tért hódit a világban.

E nevelésnek a gyermek zsenge­
korában kell kezdődni. így fogták fel 
— s helyesen fogták fel — azok, kik 
elsők voltak a kisdedóvó-rendszer 
létesítése, fejlesztése, s tökélyesitése 
körül.

Referens.

A katonai életpálya.Közgyűlés. E hó 7-én közgyűlést tar­
tott képviselő testületünk.

Alig öt tárgy volt szőnyegen. A tár­
gyak koronája azonban az óvoda-ügy volt, 
mely a rendes tárgysorozat előtt került sző­
nyegre.

II.
Általános a panaszunk, hogy sok a ta­

nult ember, a tudományos pályák tultömvék 
szakemberekkel; s mégis a tanulói pályára 
szánt ifjainknak elenyésző kis százaléka vá­
lasztja csak pályául a katonai állást.

Ily viszonyok közt aztán éppen nem 
csodálkozhatunk, hogy a legszerényebb ellá­
tású hivatalocskára is százszámra jelentkeznek 
a pályázók. Mindenki a polgári társadalom­
tól várja existencziájának biztosítását.

Még maguk a tényleges szolgálatban 
levő magyarajku tisztek is sűrűén reszignál­
ják tiszti bojtjukat, s lemondva rangjukról a 
társadalom amúgy is túlterhelt keblére hajtják 
fejeiket, s tőle várják megélhetésük kielégí­
tését.

Hazánkban még nagyon kezdetle­
ges stádiumban van a kisdedóvás 
ügye. Óvónőink már volnának, csak­
hogy óvodáink nincsennek.- Hogy ha­
zánkban még mindig nem lépett ki a 
kisdedóvás kezdetlegességéből, mi sem 
mutatja eklatánsabban, mint az, hogy 
— mint mondják — négy ezer kép­
zett óvónő van állás nélkül.

Elnöklő biró megnyitván az ülést, Koncz 
Lajos jegyző emelkedett fel szólásra, s fel­
hívta a képviselőtestület figyelmét a tárgyso­
rozat kinyomaíása után, de még kellő időben 
beérkezett óvoda ügyre.

Lelkesen csatlakozott a képviselőtestü-
let a jegyző ur javaslatához, s az óvoda
ügyét kívánta a rendes tárgysorozat előttKözségünkben meg nagyon is 

siralmas állapotban mozog a kisded­
óvás ügye. Se az állam, se a község 
nem lendít azon, mintha mindkettő­
nek mostoha lánya volna a kisdedóvás 
árva ügye.

Egyes lelkes nők magán buzgal­
ma létesít itt óvodát, mi kétségkívül 
nagy hézagot pótol, de rendszeresített 
óvoda községünkben mai napig nincs.

Ez űrt,

szőnyegre hozatni.
A gyűlésen jelen volt nagyságos Novák 

József urad. inspektor, jelenben országgyű­
lési képviselőnk őrgróf Pallavicini Sándor ur 
képviseletében, s Ivánkóvics János uradalmi 
főszámvevő.

Ha pedig a szabadságolt állományi 
tiszteket vesszük, kik már a legújabb rend­
szer alatt nyerték tiszti rangjukat, ezek né­
melyikének eljárása is különös, mert hány 
van ezek soraiban, kik talentumuknál fogva 
kitűnő szolgálatot tennének a katonai status­
ban, s ezáltal a hazában s hazának ? hányat 
ismerünk e szabadságolt állományú tisztek 
soraiban, kik két koronáért nyugdijaskodnak ? 
holott nem nagy nehézségükbe kerülne ke­
resztül vinni, hogy ne csak a czimet viseljék, 
hanem mint tényleges szolgálatú tisztek rang­
fokozatuknak jövedelmét is élvezzék.

Novák József ur Írásban nyújtotta be 
az alapitó őrgróf ur szándékát, mit Koncz 
Lajos olvasott fel.

A leirat elmondja, hogy őrgróf ur ő 
Excellentiája tekintettel arra, hogy Mindszent 
községe a feledhetlen emlékű fia halála al­
kalmából felmerült ama mély gyászban, mely 
a főúri szülőket oly mélyen sújtotta, annyi 
részvéttel osztozott, hogy balzsamként hatott

mely községünkben a 
áthidaljakisdedóvás terén tátong 

most Őrgróf Pallavicini Sándor ur, ki 
utolérhetetetlen jelét adja a község sebzett sziveikre, az által kívánja emlékeze-
iránti szeretetének azzal, hogy egy, a zetessé tenni elhunyt fia emlékét, hogy egy
kor kívánalmainak megfelelő kisded­
óvó intézetet állít saját költségén nem­
csak, de azt alapitványnyal dotálja is.

óvodát állít Mindszentnek, mely a „Károly 
őrgróf óvoda" nevet viselné, s annak fentar- 
tására értékpapírban az országos földhitel 
intézetnél 40,000 koronát deponál, s ez ösz- 
szeg 5 perczentje szolgálna az óvoda min­
denkori fentartására.

Bizonyára jobb szolgálatot tennének 
ilyenek a közügynek, ha a katonaságnál ér­
vényesítenék tehetségeiket, mert nem csak az 
lenne ebből a nyereség, hogy egy katonai 
állást magyar ember töltene be, hanem pol­
gári állásukat is — melyet katonai rangjuk 
mellett lekötve tartanak — oly egyének nyer­
hetnék el, kiknek meg van ugyan kvalifiká- 
cziójuk ahhoz, hogy a társadalomban egy 
érdeket betöltsenek, de álláshoz nem juthat­
ván a legnagyobb nélkülözésben tengetik 
életüket.

Tünemény számba megy a mai 
önző világban, hogy valaki oly nemes 
és önzetlen szívvel viseltessék más 
iránt, hogy helyette egy intézetet ala­
pítson, s ezzel az illető válláról egy 
nagy terhet vegyen le.

Megtette ezt nemes szive sugal­
latát követve őrgróf ur — régi Mecé­
násunk.

A közgyűlés nagy lelkesedéssel fogadta 
a szives ajánlatot, s egy szükebb körű bizott­
ságot küldött ki a czélból, hogy e bizottság 
az őrgróf ur képviselőjével az alapitó levelet 
szerkesztené meg.

A bizottság tagjai lettek: Tóth Mihály 
biró, Koncz Lajos jegyző, Keller Lajos, Wim- 
mer Károly és Vörös Sándor községi képvi­
selők.

Hogy pedig ifjaink nem olyan nagy 
számban vállalkoznak a katonai pályára, mint 
azt elvárhatnók, abban igen nagy részük 
van — mint fentebb is emliténk — a csalá­
doknak. Ugyanis a legtöbbet nyom a mérle­
gen a család akkor, midőn az ifjú azon

Ekkora jótétemény láttára felhúz- Egyben benyujtotta raj2ban Novák ur
dúl az emberi szív, könnyűt ont a az épület tervrajzait, mik Vigh Gyula urad. 
szem, s ezrek imádsága száll a Magas- mérnök ur munkái.
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45. szám.„Mindszenti Lap"Harmadik évfolyam.

töltenek el, honnét síim egymásutánban haza ; gyűlést a „Polgári Kör" összes helyiségeiben 
látogatnak, egyhébb a fegyelem, humánusabb rendezendő társas-vacsora és tánczmulatság

követi, melyre úgy helyből, mint a vidékiek 
közül számosán jelentkeztek: Az ünnepi mu-

kérdés előtt áll: katonai vagy polgári pályán
alapitsa-e meg a jövőjét ?

S mi természetesebb, mint az, hogy a 
katonai pálya iránt elfogult lévén a család, 

rémképekkel rettenti vissza a legjobb

a bánásmód, miben részesülnek; s még is 
azt tapasztaljuk, hogy most kevésbbé vállal­
koznak ifjaink a hadkötelezettségi idejük ki- j latság iránt általában oly élénk érdeklődés 
áltával a további szolgálatra, mint hajdan, nyilvánul, hogy annak fényes sikeic teljesen

biztosítva van. E helyütt felhívjuk a mulat- 1 
ságon részt venni kívánókat, hogy helyeiknek j 
fönntartása érdekéből az aláírási ivet B e r tó k

csupa
szándékú ifjút is a katonai pályától, s igy 
leszámítva a leszámitandókat, katonai pályára 
csak akkor lép a legtöbb ifjú, ha a kilátásba 
helyezett protekczió az érem fényoldalát lát­
tatja csak vele; katonává lesz talán a saját, 
vagy szüleinek desperacziója folytán, va§> 
mert hagyományos szokás, hogy a család 
egyet katonának destináljon.

Csakhogy ily lépések 
az életczél felé, ez nem hivatás. Minden pá­
lyához, tehát a katonaihoz is, az ifjúság ré­
széről előszeretet szükségeltetik, mely elősze­
retet annál ekklatánsabban nyilatkozik, minél 
nagyobb számban törnek ugyanazon pályái a.

Ily előszeretet aztán utat tör magának 
a ridegnek nézett katonai pályán is, s 
lesz ok attól félni, hogy oly érdeket is idegen 
ajkú tölt be, melynek pedig betöltésére első 
rendben a magyar ember van hivatva.

Azon véleményt, melyet fentebb az in- 
telligencziához tartozó ifjúságról a katonai 
pályát illetőleg koczkáztattunk, ki kell ter­
jesztenünk a köznép fiaira is, ezeknel éppen 

megtaláljuk a katonai pálya iránti ellen- 
sőt talán nagyobb mértékben, mint

daczára, hogy most sokkal nehezebb a meg­
élhetés, mini hajdan.

(Folytatása következik.)
János vendéglősnél legkésőbb a délelőtt fo­
lyamán láttamozzák, hogy ellátásukról kellő
módon gondoskodni lehessen.

— Esküvő. Mihály János lakostársunk
szép és kedves leányát, Juliska kisasszonyt, 
folyó hó 16-án vezeti oltárhoz a mindszenti 

kath. templomban Kókai V a r g a Imre 
Vásárhelyről. Sok Szerencset!

— Tűz. Folyó hó 5-én az éjjeli órák­
ban Bozó Boldizsár tanyai lakos háza isme­
retlen okból kigyult és leégett. Ez alkalom­
mal egy visszás állapotra óhajtunk rámutat­
ni. Ugyanis a tanyáról 2 lóval futtattak be 
a tűzi fecskendőért, s midőn a községházán 
becsengettek, a fecskendőt nem adták ki, ha- 

tüzoltóhoz utasittattak, ki egyedül

Vegyesek.
— Személyi hírek. Novák József 

országgyűlési képviselő és Dr. C s a t ó Zsig- 
mond alispán a mai napon Mindszentre ér­
keznek, hogy részt vegyenek a „ Polgári Kör" 
társas vacsoráján. Értesülésünk szerint Szen­
tesről, Szegvárról és a járás többi községei­
ből nagy számban érkeznek vendégek a kör 
ünnepélyére, melyen országgyűlési képvise­
lőnk találkozót ad választóinak és ismerő­
seinek.

nem közelítenek

rom.

nem

— Elutazás. Őrgróf Pallavicini Sándor 
főúri neje e hó 5-én Pusztaszerről tar­ nem a

rendelkezik a fecskendőkkel. De hát mire a 
tanyai polgár a tűzoltó lakását felkeresi, azt 
felkölti, s tőle a fecskendőért esedezik, akár 
üresen is visszatérhet, mert akkorra már a 
vész, — bármily nagy is az, — megszűnik. 

— Támadás. Az őszi időszakban köz-

ur s
tózkodási helyükre, Jamnitzba utaztak. Még 
e hóban visszatérnek körünkbe, mert az őr­
grófi vadászat e hó 25. és következő nap­
jaira van tervezve.

— Képviselőnk. Mint emliténk, Novák 
József országos képviselőnk, — ki tagja a 

Valamikor összehasonlithatlanul több mindszenti képviselő testületnek is, - az 
volt a lényeges hadkötelezettség ideje, nyolez őrgróf képviseletében reszt vett a 7-iki köz­
évet kényszerült a magyar fin idegen ország- gyűlésen. Ez alkalomból Vigh Gyula urad 

eltölteni több szenvedésnek, bajnak volt mérnök ur ebedet adott, me,yen a helybeliek 
kitéve mint most; súlyosabb volt a fegyelem; közül többen vettek részt orsz. képviselőnk 
a katonai törvényeknek egész más büntetés- társaságában. Novak József képviselő ur ebed 
nemmel szereztek érvényt, mint most, mely után társával, Ivankcvics Imre számvevő ui- 
büntetés gyakran brutalitásba csapott át; ma ral székhelyére, Sandortalvara utazott, 
három év a tényleges szolgálati idő, melyet — Ünnepély. A mindszenti „Polgári
ifjaink nem külföldön, hanem többnyire me- Kör", - mint ez már köztudomású, - ma 
gyéjük, vagy a szomszéd megye területén tartja meg közgyűlését. A renoKivuli koz-

ugy
szenvet, 
amazoknál. ségünkön keresztül „nyargaló" káposztás ko­

csik ellen nem szűnik a panasz. Ezek az 
atyafiak évek sora óta teszik már próbára a 
hatóság türelmét. A múlt hétfőn az esti órák­
ban ismét bravuroskodtak. Ugyanis a komp­
nál oly erőszakoskodást vittek véghez, me­
lyért alaposaira körmükre koppintanak. — 
Kovalik József polgártársunk kocsival szintén 
a Tisza túloldalára tartott, s boszankodva 
tapasztalta, hogy a káposztások, nem tartva 
be a sorrendet, előtte szállnak be a kompba.

ban I
volt segiteni a kis Margitot nehezebb felada­
tainál.

csáss! No már mit is mondok ? A kis Mar-
gÍt? Margügegyyederék, jó módú iparos csa- ........ Játszottak egyenként és kettesben is
Iádnak sTorgalLs jó g -ermekc. Most járta négy kezest es ^ - mi-
ki az iskolát lói tanult. Tud is rémitő sokat, lyen különös — ilyenkor el-el tevea egy 

Gyakran láttam, mint czipelte lihegve akkordal; oda jvi egy‘k keze, ahol argi 
könyvekkel iól megrakott táskát; néha ven eppen a billentyűt.

^ágeo-y '-a;ztábia is verdeste az oldalát. Ta- Jóska egeszen megszokta mar azt, ogy

15 még lSam^kShrrhónapok, kellemes

f _ Tudja mit, Jóska? Jobb lesz, ha 
magam viszem a táskát. Ne jöjjön ei éltem !

Jóska bizony ezért csak eljárogatott az

T Á R C Z A.
— A „Mindszenti Lap“ eredeti tárczája.

MARGIT.
azt a

Margit 16 éves lett. Most ülték meg 
születésnapját. Nagy szó ez ! Mikor a kis­
lányból serdülő leány lesz. Megkapja ílyenkor 
az annyiszor óhajtott fél hosszú ruhát. 1 emit 
úgy nézzennek rá, ahogy ilyen kisasszoh •, ,.a- 
ra illik.

Jött a sok ajándék: Arany, nyakláncz a 
papától, gyűrű a mamától, a testvérektől más 
ecryébb; na meg attól a — hogy is hívjak?
— Jóskától egy — szív, bizony egy nagy — 
mézeskalácsos szív.

A gyűrűt, lánczot magára vette, a sok 
ezukorkát, tortát lassan-lassan mind meg- _ 
ette; csak azt a szivet, — dehogy volna ily ; 
kegyetlen, dehogy ette volna meg. Felre tette 
sok csemetéi közzé. Meg is nézegette naprol- 
napra; ott van-e még a helyén ? Nézte-nezte, 
örömmel, áhítattal. Jaj, csak ezt ne bantsa 
senki..

szórakozások közt. , .
Me-int születésnapot ültek ; ismét jött 

a sok ajándék, közte Jóska nagy ezukros 
szive, melyből mintha az M. és J. betűt ol­
vasnám le.iskola felé.

De most már ennek vége; Margit el­
végezte az iskolát, Jóska meg hivatalt" kapott 
egy nagy gyárban . . .

Margit 17 éves lett; és most már ő is 
egész hosszú ruhát kapott.

No de szőiiük tovább a kis elbeszé- A kis Margitból szép nagy lány vált
.no, di s jj Most már igazan egeszen raja ütött szép két
Marcit otthon maradt. A szigorú mama nénjére. De Margit nemcsak szép,, de jó és

sokjó sokáig. Megjegyezte ezt magának meg,,*m?tő hostu karddal i fzabja, ha zongorázik énekel: egyaránt ba- 
nagyon jól; pedig 2-3 év előtt, mikor meg ’szép™, lyen derék katona ! jós kis házikisasszonyka o minden foglalko-
itthon voltak nővérei, milyen apró leány ^u^an. Milyen szép y „ zásánál. .. ..
volt. Most már nagygyá vált ó is; es o is « lett 1■ cs*k m kunkorodik tz Büszke is szörnyen a mamaja raja. El
Olyan szép akart lenni, mint Olga es Etelka, bajusza is van ma , »> „yársolni is dicséri őt a szomszédoknak, akárhányszor
kik most már asszonyok. , . fo£e,e- mintha valakit fölakarna nya ; alkalma nyilik rája. El is viszi örömtelién az

megjelentek valami bálon rnulatsa- vele. mnffnrázó volt Ennek tulaj- ő kedves lányát, ha sétálni jár, ha vizitbe
„on minden szem feléjük fordult. Ások ke- hsk ‘LlmTaTvaknbban jelent meg megy. Jóska is örömmel nézi a viruló le­
ró közül kiválasztották a legcsinosabb, leg- domtsak kére J olyan szívesei; ányt, a volt játszó pajtást, nem is sajna ja
derCkM^MsfÍ& fo^i S't: : i^lS^átS; "no meg az.L ki szokta hogy iskolás lány korában hóban, fagyban

lést.

Ha
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De midőn már látta, hogy azok teljesen meg- asszony volt, nem is ő, hanem az első há- elöljáróságunkat is hivatalosan értesítik — az 
töltik a kompot, s ő, — daczára annak, hogy zasságból származott legényfia volt a zenebona ottani hatoság most a zárlatot feloldotta.

kimarad, felszó- oka. K ó s z ó ha hazajött és az asztalnál 
látta mostohafiát, felforrt a vére. Jóizüt se

kocsijával jól elől állt, 
lalt, s nem engedte háttérbe szorítását. En-

— Gyilkosság Csanyon. Csany köz- 
ésgből egy bűntény hírét küldték a szegedi 
kir. ügyészséghez. Csany és Tömörkény közt 
ugyan s f. hó 4 én viradóra, a mező tarlóján 
halva találták Magony József tömörkényi la­
kost. A vizsgálat csakhamar tisztába jött ve­
le, hogy Magony nem természtes utón múlt 
ki. Kezén és fején mély szúrások, teste több 
részén pedig olyan ütések voltak, miket csak 
valami súlyos tárgygyal mérhettek rá. Mellet­
te hevert a pénzes erszénye szétszaggatva' 
üresen. Magonyt vasárnap este még látták a 
tömörkényi nagykorcsmában. Mikor kifizette 
az általa fogyasztott italt, még csak néhány 
krajcár maradt nála. A korcsmában még egy 
züllött alak nézett sötéten az üres falakra. 
Minden jel szerint azért a néhány krajcárért 
kellett Magonynak elpusztulni. Nem is sej­
tik, miként került a meggyilkolt a mezőre, 
ahol agyon verték, összeszurkálták. Mikor tá­
vozott, még jókedvűen szólt rá a korcsmárosra 
„Elég volt a vasárnapi diskurálásból. Sietek 
haza, mert megszid az asszony." De Magony- 
né nem látta többé az urát. Csak hétfőn reg­
gel hallott róla, mikor a holt hírével riasztot­
ták fel. A szerencsétlen asszony nem is sejti, 
ki gyilkolhatta meg az urát, akivel hét hold 
földecskéjüknek a jövedelméből békességben 
maguk közt és békében a község minden 
lakosával éltek.

— Hemopatia (Vérgyógyitás). E he- 
1 yen már több Ízben lett ezen uj gyógymódra 
utalva, mely valóban kiválóan értékes, mond­
hatni ma a legbiztosabb és legjobb gyógy­
mód. Nincs az a gyógyfürdő, nem létezik az 
a gyógykezelés, mely oly tökéletes és tartós 
gyógyulásokat képes volna produkálni, mint 
ezen egyszerű, kellemes és semmi mulasztá-

nek azonban majd megitta az árát, mert a tudott enni, ha rá tekintett, 
káposztások ki bicskával, ki vasvillával tá­
madtak neki, s ha el nem menekül, talán a gazda. Szó nélkül vacsorázott, de alig kós- 
végzetes következménye is lesz felszólalásá- tóit a borba, kitört belőle a gyűlölet mostoha 
nak. Kovalik az esetet azonnal bejelentette fia iránt és rákiáltott: 
a csendőrségnél, honnan 4 csendőr azonnal 
a színhelyre sietett s három embert letartóz- elől. 
tattak, kik ellen az eljárás megindittatott.

— Tömörkényi hir. Tudvalevő, hogy 
a tömörkényi templom el van zárva a köz- 
használat elől, mert ledőléssel fenyeget. Ar­
ról értesítenek most bennünket, hogy az elől- 
járóság a tanácstermet rendezte be ideigle- ! 
nes templomul. Lám 1 a tömörkényi lakosság

A napokban egy este éhen tért haza

— Mondtam, hogy pusztulj a szemem

A fiú egy darabig hallgatott. De K ó- 
s z ó minél többet ivott, annál durvább lett, 
úgy, hogy mostoha fiának is fogyni kezdett 
a türelme.

— Végtére is — szólt a fiú — nem a 
kendében, hanem az anyám házában lakom. 

K ó s z ó János erre vad ordítással rohant 
annak idejében haragudott, hogy az építő- a fiúra és agyba főbe verte,
mester oly nagy közházaí „szabott" számuk­
ra, s ime most sült ki, hogy jól „szabott" 
az építész, mert soha se tudja az ember, Azért,, hogy él?

Kószó csaknem őrjöngeni kezdett mikor 
— A hajójárat beszüntetése. A ma- újból tapasztalta, hogy a felesége jobban

gyár folyam és tengerhajózási részvénytársa- szereti az első házasságból született fiút, mint
ság igazgatósága közhírré teszi, hogy a tiszai ötét. Kést rántott elő és avval akarta leszúrni
rendes hajójáratokat Csongrád és Szolnok, a fiút. A kétségbeesett anya erre a saját
valamint Csongrád és Szeged között az elő- testével védte meg gyermekét. Odaállt a férje
rehaladott idényre való tekintettel a következő és a fia közé. A felbőszült ember, aki már
módon szünteti meg : Utolsó fel és lemenet fölemelte a karját, lecsapott a késsel és a
Csongrád és Szeged között november 9-én, szúrás nem a mostoha fiát, hanem a tulajdon
Csongrád és Szolnok között november 10-én. feleségét, a fiú édesanyját érte. K ó s z ó n é
A fent említett megszüntetett hajójáratok vo- sikoltva rogyott össze. A kés mélyen bele-
nalain fekvő állomások személy- és árufor- fúródott az . oldalába és sebesülése életveszé-
galma tehát az említett napokban megszűnik, iycs. Az esetről azonnal jelentést tettek a
a tömegáruforgalmat azonban ez intézkedés' csendőrségnek, mely Kószót, akiről tudják,

hogy régtől gyűlöli mostohafiát t- letartóz-

Kószóné, a fiú anyja, tördelte a kezét. 
— Miért bánija kend a szülöttemet?

hogy a nagy épület mikor lesz jó. -

nem érinti.
Családi dráma Tápén. Tápé köz- tatta.

ségben megrendítő eset történt a napokban. — Feloldott sertészárlat. Vásárhely . , ...... . , , , _
Kószó János tápéi gazda nagytermészetfi város határa - az ott mutatkozott sertés be- ^ k^XfüTgeníál™ Kálója

ember, jómódban, de békétlenségben élt a tegsegek folytan hatósági zár alatt volt. A ve- Dr. Kovács J. fővárosi orvos, kinek Budapest
családjával. A felesége: Szabó Klára jó szedelem most már megszűnt és — mint V., Váczi-körut 18 sz. alatt égy e czélnak

szolgáló rendelőintézete van, hol naponta be- 
szabadidejét is lefoglalta a fiatal kereskedő, tegeket fogad. Tizennégy évi tapasztalat mutat­
ki nemcsak üzletében, de a bál teremben is fa, hogy az őszi kúrák a legszebb sikerrel
megállta helyét. alkalmaztatnak köszvény asthma, szív-, tüdő-,

' És Jóska? Nó hát Jóska ugylátszik láb- gyomor- és bélbajoknál, idegbetegségeknél 
görcsöt kapott, nem is tánczolt semmit. Meg különösen neurasthenia hysteria, agybán- 
is kérdezték többször okát, de ő rossz kedv- faunáknál — és makacs bőrbajoknál. Ezen

veit fiú volt, tőle csak jót tanulhatott A\ar- yg{ rnindi,r kitérőles' válaszolt Vé°re a szü- betegségekben szenvedők el ne mulaszszák
gitka. ; net alatt 'hozzáférkőzhetett Magithoz. Ekkor e hírneves szaktudóshoz segítségért folyamod-

Bekövetkezctt ismét a tél hosszú unal- nj íq fo,rta őt és megmutatandó neki a min- ai> a ki levélbeii megkeresésre szívesen vála-
mas estéivel. I denféle látnivalókat, körülvezette. ‘ szol és betegeket meghívásra a vidéken is

Nagy dolog van készülőben Margiíék _ Ott van a délszaki növényekből meglátogat,
házában. Mi is lehetne más, mint hogy Mar- kertté alakított kis mellékcsarnok. Nem pi-
gitot elviszik a bálba — igen kérem — egy henné ki magát?
igazi nagy bálba.

czipelte utána azt a csúnya nagy táskát.
Jóska hacsak szerét tehette, a családdal 

tartott sétákon, kiránduláson.
Megszokták őt már, hisz ott lakott 

szomszédságukban.
De különbén is Jóska intelligens, mü-

— „Ermeliéki első szölőoltvány-telep"
\ Nagy-Kágya, hirdetését a tisztelt czimü ol­

vasóközönség szives figyelmébe ajánljuk.Úgy is töitént, az ifjak leültek, és mintha 
Végig tanulmányozták Margiték is az bűnt követtek volna el, szótlanul ültek egy- 

összes divatlapokat. Egyszerű, de szép ró- más mellett: „Margit, édes Margit! miért 
zsaszinü selyemruhát kap Margit. Hogy fog tánczol annyit avval az örökké ‘ hajladozó 
ez illeni még rózsásabb arczához. fűszeressel?"

Megérkezett a nagy nap, illetve est. Kitört a keserűség a fiatal ember keb-
Szivszorongva lépett Margit a nagy, léből, Margit meglepetve nézte-nézte, aztán 

fényesen kivilágított terembe. Hogy félt, hogy csititgatta. 
remegett. Ugyan mi is fog ma történni?

Ezer szerencse, hogy Jóska is eljött a 
bálba. 0 már tájékozottabb ily alkalmakkor.
No de mi nevetés? Nem is másért jött el, 
csakhogy szépen elmagyarázza, hogy hol ül­
nek a baianyá.c, hogy fogadják a notabilitá- Nagy ünnep készül ismét Margit szil-
sokat es így tovább. lei házában.

Megindult a mulatság. Alig helyezkedett Ismét születés napot ülnek. Szebbet,
el Margit, már is akadt tánezosa. fényesebbet, mint az előbbiek. Ismét sok

No de mi természetesebb, minthogy az ajándékot kapott Margit és közte — no és
a kedves, örökké udvarias szomszédos ifjú közte — volt Jóska nagy — mézeskalácsos, első évi tiizdijat sem fizettem meg, a tek.
fűszeres foglalatoskodjék a szép kis szomszéd- dehogy — most már igazi, élő, Margitért Igazgatóság káromat a lehető leggyorsabban
nő\el, hisz tulajdonképen ő von az, ki a dobogó szive. és legméltányosabban rendezte, amennyiben
“nt ian megieleneSre 05 ma 18 éVCS és • • • Jóska ie- : az 500 korona érték erejéig biztosított épü-

N y i 1 t-t é r.
(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőséget a 

szerkesztő.)

A Fonciére Pesti Biztositó-lntézet 
t. kerületi ügynökségének

Mit is beszéltek olyan sokáig, olyan 
elmerülve? ...

Nem tudom, de Jóska jókedvűen bol­
dogan távozott Margitékkal a bálteremből. Mindszent.

Az ön közbenjárása mellett a Fonciére 
Pesti Biztositó Intézetnél f. évi május hóban 
átalány tűzbiztosítást kötöttem.

Folyó évi szeptember hó 27-én tanya­
épületem leégett, s daczára, hogy még az

letem tetőzetéért részemre 441 kor. 89 fillértBe is mutatta egy sereg jó barátnak. 
Margit alig ülhetetett a helyén, a legkisebb

Békesy József.
múlt hóban már ki is fizetett.



I Szilitfáifol Hirdetmény.Midőn önnek szives közbenjárásáért, a 
tekintetes Igazgatóságnak pedig a correct 
eljárásért köszönetemet nyilvánítom, köteles­
ségemnek tartom biztosítások kötésére a 
Fonciére Pesti Biztosító-intézetet minden 
gazdatársamnak a legmelegebben ajánlani.

Mindszent, 1901. október hó 30-án.
Tisztelettel 

BOZÓ KÁROLY 
kurczaréti bérlő.

Biztosítani lehet tűz, jég és baleset el­
len, valamint az ember életére a legjutányo- 
sabb díjtételek mellett Elek Ignácz a Fon­
ciére Pesti Biztosító-Intézet kerületi ügy­
nökénél Mindszenten.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönséget tudatni, miszerint saját 
házamban

szó kványmin őség ben
A legkiválóbb 42 bor- és esem ege faj okban 

fajtisztán, teljes jótállással

Élőherités.
Gledifschia csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek há­
rom évi törlesztésre is adatik.

Óriási tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény­
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, még az apró nyulak 
sem hatolnak át. Minden rendeléshez raj­
zokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik Ezer csemete elég 200 mé 
térré. — Ara 6 fit.

és

szatócs üzletet
nyitottam.

A n. é. közönség becses pártfo­
gását kérve, vagyok

Irodalom.
Óriási jövedelmet biztositő voltánál 
fogva, ennek tenyésztése számos 

• gazdaságban az utóbbi időben rend­
kívül elterjedt.

Színes fénynyomatu föárjegyzék ingyen és 
bérmentve küldetik minden rendelési köte 
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még 
egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére 
ingyen és bérmentve kéri küldeni, mely 
nincsen az a ház, vagy család, a hol annak 
tartalmát haszonra ne ford tanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény csa­
ládnál egyaránt. így még azoknak is igen 
érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemé­
nyek foglaltatnak, melyek mindenkinek 

nagy szolgálatot tesznek. Cim :
„Érmeléki első szőlőoltvány telep" 
Nagy Gábor Nagy-Kágya, u p 

Szókelyhid.

nemlétA Magyar Hírlap tizenegy esztendő 
óta folyvást jobban és jobban összeforr a 
nagy magyar közönséggel.

Állandóan képviseli a közönség minden 
nemes érdekét, s igy eszményi czélokat szol­
gál, egyforma hűséggel, változhatatlan kitar­
tással.

teljes tisztelettel

Könnyű János.

jól írni és olvasni tudó
Pártérdekhez kötve nincsen a „Magyar 

Hírlap." Minden sorában teljesen független. 
Bajnoka az igazságnak, bárki részén van is 
az igazság.

A „Magyar Hírlap" politikája mindenek- 
fölött tősgyökeres magyar s ezzel kapcso­
latban szabadelvű a szó legt sztább értelmében. 
Továbbá demokrata is, ahogy a jogegyenlőség 
harezosához illik.

A mai magyar irodalomnak büszkeségei 
azok, akikből a „Magyar Hírlap" gárdája áll. 
Mindenre, a mi napilap keretében állandó 
munkakör: kiváló szakemberek adják a 
„Magyar Hirlap“-nak java szellemi erejöket.

Tárczarovata magas irodalmi szinvona- ! 
Ion van. Közleményeiben az erkölcs védelme 
s az igazság egyképen vezérli. Értesítései 
mindig a leggyorsabbak s mindig megbízhatók.

A „Magyar Hírlap" kedvezményei, amik­
kel előfizetőinek szolgál, páratlanok, jelenté­
kenyek, becsesek.

Karácsonyi ajándékul egész kis könyv­
tárral ‘lepi meg állandó közönségét még 
pedig teljesen díjtalanul.

Ebben az ingyen könyvtárban 
legnevesebb hazai Írónk s a leghíresebb kül­
földi irók müvei szerepelnek.

Mindenki annyi kötet érdekes regényt 
kap, ahány hónapig egyvégben előfize­
tője volt a „Magyar Hirlap“-nak.

Az ajándék-könyvek közül már is meg­
kapták az előfizetők mutatványul:

Bársony Istvánnak: A Királytigris 
és Abonyi Árpádnak: A pavlióni csoda 

czimű eredeti pompás uj regényeit. Uj elő­
fizetőinek ezt a két regényt is megküldi a 
„Magyar Hírlap1"

A többi kedvezmény közül kiemelendő, 
hogy a „Magyar Hírlap" előfizetői jóval ol­
csóbban kapják az „Ország-Világ czimü kitűnő 
illusztrált folyóiratot, mint különben kapnák.

Ugyancsak kedvezményes áron juthat­
nak az előfizetők a „Képes gyermeklap-"hoz.

A „Magyar Hírlap" minden előfizetőjé­
nek készségesen és díjtalanul felel szerkesztői 
üzeneteiben, bármily komoly kérdésre.

A „Magyar Hírlap" előfizetési ára fél­
évre tizennégy korona, negyedévre hét ko­
rona, egy hónapra két korona negyven fillér.

A kiadóhivatal Budapesten van az V. 
kerületi Honvéd-utczas 10. szám alatt.

a helybeli könyvnyomdában

tanomnak felvétetik.
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45. szám.,XM i ndszénti Lap"Harmadik évfolyam.

Van szerencsém a t. közönség szives 

tudomására hozni, miszerint nyomdá­
mat a legmodernebb betűkkel szerel­
tem fel.

Mindennemű nyomtatványokat csinos 
és tiszta kiállításban jutányos áron és 
a legrövidebb idő alatt készítek.

Vidéki rendeléseket azonnal készí­
tem és posta fordultával portómentesen 
küldöm meg. ’

Midőn ez utón is köszönetét mondok - 
t. megrendelőimnek eddigi becses párt­
fogásukért, további szives rendelmé- 
nyeiket kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Szerkesztői üzenet.

H. D. Szegvár. Elkésett! Jövő számunkban 
hozzuk.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos :
Weisz Ignácz.

WE1SZ IGNÁCZ
nyomdatulajdonos.

Nyomatott Weisz Ignácz könyvnyomdájában Mindszenten.

—


